

Воскресский Доброутин

Орган Выкунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 77 (3857)

ПЯТНИЦА, 29 июня 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Установить высшее воинское звание **Генералиссимус Советского Союза** персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания —Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР **СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу** присвоить высшее воинское звание — **ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
27 июня 1945 года

„Велики заслуги товарища Сталина“

Вчера на митинг в чугунолитейный цех собрались все рабочие цеха. Секретарь парторганизации цеха тов. Филатов ознакомил собравшихся с Указами Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза товарища Сталина, о присвоении ему звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“ и о присвоении высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза. Выступившие стахановцы — старые производственники — Богданов А. С., орденноносец Пантелеев В. Е., начальник цеха Огненный заявили: „Велики заслуги товарища Сталина перед нашей Родиной. Наше правительство справедливо оценило его

Указ

Президиума Верховного
Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня
1945 года.

Указ

Президиума Верховного
Совета СССР

О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, кончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить:

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза
Сталина Иосифа Виссарионо-
вича.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 июня
1945 года.

заслуги. Товарищ Сталин доказал всему миру, что наша Красная Армия способна разгромить самого сильного и злейшего врага“. Коллектив цеха взял обязательство, в ответ на Указы Правительства, выполнить июньскую программу на 105 процентов.

М. ХЕБНЕВ.

24 июня на Красной площади в Москве состоялся исторический **ПАРАД ПОБЕДЫ** — парад могущества Советского государства.

Да здравствует великий советский народ и его героические сыны-воины Красной Армии! Родному и любимому Сталину — творцу Победы — слава!

Повседневно воспитывать молодых коммунистов

Большевистская партия принимает в свои ряды лучших, проверенных на практической работе, передовых людей. Но было бы неправильно рассматривать каждого вошедшего в партию, как уже вполне сложившегося коммуниста. С приема в партию не завершается, а по существу только начинается формирование настоящего коммуниста. Это требует от партийных организаций повышенного внимания к воспитанию молодых коммунистов и кандидатов ВКП(б).

Городская партийная организация за шесть месяцев 1945 года приняла в партию 180 человек: кандидатами в члены ВКП(б) — 93 человека и перевела их кандидатами в члены ВКП(б) 87 человек.

Парторганизация металлургического завода приняла в свои ряды 84 человека: 35 человек в члены и 49 человек кандидатами в члены ВКП(б). В числе принятых лучших сталевар тов. Ирмаков, награжденный правительственным орденом „Красная Звезда“, токарь механической мастерской тов. Крестин, выполняющий норму до 200 процентов.

Значительная часть кандидатов ВКП(б) активно участвует на партийных собраниях, готовится к ним, принимает участие в подготовке вопросов к бюро, общи собраниях и заседаниях парткома, так, например, тов. Жалкова готовила вопрос о работе комсомольской организации ОРС металлургов, кандидат Исаев готовил вопрос о работе профсоюзной организации. Большинство кандидатов и молодых коммунистов хорошо выполняют партийные поручения. Кандидат тов. Васильев из партийной организации заводоуправления является лучшим агитатором в общежитии, лучшим агитатором транзитного цеха и является молодежные коммунисты т. т. Жулида и Романовский. Молодые коммунисты и кандидаты являются передовыми производственниками, они повседневно повышают свой деловой уровень, осуществляют авангардную роль на производстве. Молодому коммунисту старомартеиновского цеха тов. Лебедеву не раз присваивалось звание лучшего начальника смены на заводе, коммунист Любшин является лучшим сталеваром, руководит партийной группой смены, кандидат партии тов. Гордейчук является лучшим сталеваром.

Внимательно относятся к работе с молодыми коммунистами и кандидатами в члены ВКП(б) секретари партийных организаций тов. Царев (новотрубный цех), тов. Зубаков (мелкокорунный), Ирмаков (старый мартеи), Стаховский (заводоуправление), Якобови (краншортный цех).

Но много внимания работа по приему и воспитанию кандидатов и молодых коммунистов в парторганизации завода ДРО. За 6 месяцев 1945 года принято в партию 52 человека, из них 24 — в члены и 28 — в кандидаты ВКП(б). В числе принятых лучших агитатор завода тов. Сидоров — мастер по ремонту оборудования цеха № 1. Тов. Сидоров серьезно работает над повышением своего идейно-политического уровня, производственные показатели на его участке обычно 170—200 процентов. Мастер тов. Шатов,

выполняет производственную программу до 200 процентов, мастера цеха № 8 тт. Валагушкин, Пивиков, Кубышкин являются лучшими производственниками цеха.

Но работа с молодыми коммунистами и кандидатами в члены ВКП(б) не составляет еще главного содержания внутриведомственной работы в первичных парторганизациях. У партийных организаций не проявляется постоянной заботы о воспитании партийного пополнения. Об этом свидетельствует тот факт, что мы имеем на 28 июня 161 кандидат с просроченным стажем: по металлургическому заводу — 47 человек, по заводу ДРО — 49 человек, по лесоторфоуправлению — 21 человек, по городским организациям — 48 человек. Есть случаи, когда кандидаты в члены ВКП(б) отрываются от партийных организаций. В партийной организации электротехнического цеха кандидат в члены ВКП(б) с просроченным стажем тов. Гадалов с января 1945 года не платит членские взносы, не посещает партийную школу, не имеет партийного поручения. Кандидат с просроченным стажем той же организации тов. Попхатев с февраля 1945 года не платит членские взносы и ни где не участвует.

Слабо организуют свою работу по воспитанию кандидатов партийные организации ОРС металлургов (секретарь тов. Солдатов), у них кандидаты Волочугин Г. В., Забегина В. А. с 1942 года, Мочалина и Рабикина — с 1943 года. Парторганизация цеха № 5 завода ДРО (секретарь тов. Корольков) имеет 7 кандидатов с просроченным стажем, цех № 4 (секретарь тов. Рабов) — 10 кандидатов с просроченным стажем.

Не уменьшаются, а к июлю в месяц растет количество кандидатов в такой партийной организации, как лесоторфоуправление (секретарь тов. Горюнов), где есть кандидаты Болдочев и Славудкин с 1941 года, Майоров и Соков с 1943 года.

Слабо проводит работу с кандидатами городские партийные организации: хлебокомбинат (секретарь тов. Мухин) имеет 6 кандидатов с просроченным стажем, горздрав (секретарь Нехасова) имеет 5 кандидатов с просроченным стажем, госпиталь (секретарь тов. Шаронов) имеет 4 кандидатов с просроченным стажем, ремесленное училище № 15 (секретарь Москвичев) — 3 кандидата с просроченным стажем, НКВД (секретарь Вурлаков) — 3 кандидата с просроченным стажем.

Для того, чтобы каждый кандидат партии действительно получал большевикскую закалку, лучшие черты большевика, необходимо, чтобы он постоянно находился в поле зрения партийной организации. Отсюда ясно, что секретари партийных организаций должны коренным образом улучшить большевистское воспитание молодых членов и кандидатов партии, помнить о том, что от этого в большой степени зависит дальнейшее сплочение, укрепление и рост боеспособности партийных организаций.

Зав. оргинструкторским отделом
горкома ВКП(б)
Л. ПОДБЕРЕЗКАЯ.

26 июня пленум городского комитета ВКП(б) обсудил вопрос „О выполнении решения XVII пленума Горьковского обкома ВКП(б) о марксистско-ленинском воспитании кадров в Выксунской городской парторганизации“. С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Маслов.

По докладу выступило шесть человек.

Тов. Дивеев (секретарь парторганизации цеха № 1 завода ДРО) рассказал, как коммунисты цеха повышают свой идейно-политический уровень. — В отличие от прошлого года — говорит он — у нас увеличилось число самостоятельно работающих над собой. Краткий курс истории ВКП(б) в этом году изучаем с первой главы.

Тов. Дивеев внес предложение отделу пропаганды и агитации на организуемые лекции приглашать более расширенный актив слушателей.

Тов. Королева (зав. горздравом) выдвинула предложение об организации воскресного университета. — У большинства коммунистов — говорит она — не хватает общеобразовательных знаний. Необходимо организовывать лекции по истории Родины, приглашать квалифицированных лекторов.

Лектор горкома ВКП(б) тов. Витт остановилась на чистоте речи пропагандистов. — Когда проверяли работу кружков — говорит она — установили, что речь пропагандистов очень „убога“, засорена. Отдельные пропагандисты прибегают без надобности к иностранным словам, часто их коверкают. Пропагандист должен тщательно готовиться к каждому занятию. Его речь должна быть четкой и ясной.

— Очень медленно городская комсомольская организация — говорит тов. Зуева — выполняет решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ и XVII пленума обкома ВКП(б). Партийные организации очень мало помогают комсомольцам в политической учебе. Хорошим примером в постановке политической учебы является ком-

сомольская организация на транспорте. Комсомольской школой там руководит тов. Конолев. Эта комсомольская организация наиболее деятельная, имеет большой рост, сейчас состоит из 90 человек.

— Партийная организация завода ДРО — говорит тов. Ипаткин — показала себя за время Великой Отечественной войны вполне зрелой, способной осуществлять задачи, поставленные перед ней, сумела мобилизовать коллектив на выполнение государственных заданий. В партийной школе при заводе коммунисты в 1945 году изучили 5 глав, в кружках изучают третью главу, самостоятельно занимающиеся изучают от 1 до 7 главы Краткого курса истории ВКП(б).

Руководящими работниками завода за 1944-45 годы прочтено 190 лекций, чего раньше не было.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол. — Вопрос марксистско-ленинском воспитании — говорит он — поставлен не случайно. Надо правильно понимать задачи, которые ставит Центральный Комитет ВКП(б) по окончании войны. С переходом на мирное строительство вопросом марксистско-ленинского образования мы должны заниматься больше.

У нас не на должной высоте стоит научная пропаганда. Надо, чтобы учителя и врачи принимали в этом более активное участие. Экономическая пропаганда должна усиливаться, надо поднять материал партийно-энергетических конференций, проверить выполнение решений этих конференций.

Коммунисты, которые не учатся, не смогут правильно понимать стоящих перед ними задач, не смогут руководить массами.

Пленум горкома ВКП(б) принял решение, которое обязывает каждую партийную организацию партийную пропаганду держать в центре внимания, как один из самых важных участков работы.

Больше продукции стране!

Досрочно выполнили программу II квартала

25 июня коллектив трубного цеха № 2 (начальник цеха тов. Быстров) закончил выполнение производственного плана II квартала на 100,4 процента. Муфто-сварочный отдел цеха выполнил план II квартала на 118,6 процента.

До конца II квартала трубопрокатчики обязались выдать сверх плана 700 тонн труб и 35000 штук муфт.

М. РОСТОВСКИЙ.

Достижения и недостатки

Воодушевленные победой нашей доблестной Красной Армии, торфяники Некрасовского торфоучастка (начальник участка тов. Пантелеев, технорук тов. Козырев) программу по добыче торфа выполняют и перевыполняют.

Лучшие бригады, заключив между собой социалистические договоры по-геройски перевыполняют заданные нормы. Бригада Войнова ежедневно план по добыче торфа выполняет на 133,7 процента, бригада Веретеннова на 150 процентов, бригада Секретарева на 124,8 процента, бригада Шахина на 122,4 процента, бригада Туркова на 111,2 процента.

Не хуже обстоит дело и на Барском болоте. Бригада Ибряева план выполняет на 133,2 процента, бригада Намазакова на 109,6 процента.

Спущенный на сезон план 30.400 тонн торфа коллектив участка обязался выполнить и перевыполнить. По плану рабочих полагалось 499 человек, но за счет социалистического соревнования — успешного выполнения программы, рабочая сила была сокращена на 20 процентов.

Для выработки торфа этого количества людей достаточно, но для поднятия и сушки

торфа дирекции лесоторфоуправления и директору металлургического завода тов. Соболеву необходимо на эти участки выделить на сезон дополнительно 45 человек рабочих, тогда Некрасовский торфоучасток сможет дать заводам торф высокого качества.

Плохо на Некрасовском торфоучастке скульптурно-массовой работой: стен-газета выходит от случая к случаю, драмкружок бездействует. Читку газет агитаторы проводят не регулярно, за исключением комсомолки Козыревой, которая ежедневно читает газеты в своем бараке. Нет гармошки — молодежь не может повеселиться после работы, до сих пор не могут провести радио.

Райком лесосплава, лесоторфоуправления имеют средства в сумме 50 тысяч рублей на культурные нужды, но вот уже два года как эти средства не используются. Партийной организации лесоторфоуправления и председателю райкома союза тов. Киселеву надо эти недостатки устранить, что будет способствовать более высокому выполнению производственной программы.

Начальник участка ОТК В. С. ФИЛИН.

Везде впереди

Канавщики мартоновского цеха № 2 Демидов Константин Дмитриевич и Жаров Алексей Иванович — большие друзья. Оба они не считая ни о времени, ни о трудностях ежедневно с большим старанием работают на своих участках. В цехе открыты все окна, двери, но все равно душно. В такую жару друзья обливают себя холодной водой и снова принимаются

за работу. Май, июль они значительно перевыполнили свои задания. 17 июня план выполнили на 190 процентов.

Ввиду ремонта печи, их перевели временно на флиторку ковш, и здесь друзья работали по-стахановски. Огромный ковш вместо обычных 6—7 плавок выдержал 9.

Вышли из числа отстающих

На протяжении всего года смена тов. Скучилина в цехе № 3 завода ДРО была в числе отстающих. В июне смена взяла обязательство выйти в передовые. Большую роль в этом взял на себя командный состав цеха, в частности, заместитель начальника цеха Е. С. Паршин. Во второй декаде июня смена Скучилина обогнала смену Гусева и планомерно продолжает работать по графику.

В смене есть замечательные слесари и сварщики, как, например, слесарь Шиков, сварщик Ефремов — ежедневно выполняют сменные задания свыше 200 процентов, а 23 июня выполнили на 790 процентов.

Мастер цеха № 3 завода ДРО В. ПАНКРАТОВ.

Молодежь впереди

В ответ на награждение комсомола орденом Ленина, молодежь мелкосортного цеха старается оправдать доверие партии, доверие правительства.

В 7 часов утра 23 июня комсомольско-молодежная смена под руководством орденосца Кривоногова П. В. выполнила месячное задание и обязалась дать до конца месяца 350 тонн доброкачественного проката.

Старый производственник орденосец Кривоногов П. В. изо всех сил старается помочь молодежи освоить профессию. Нет той минуты, когда бы он сидел и ничего не делал, или не беседовал бы с тем, или другим молодым рабочим. Вся молодежь любит своего старшего товарища и гордится им, все его слушают, как родного отца.

Из комсомольско-молодежной бригады особенно выделяются своей стахановской работой молодые производственники Лузанов, Сквородов, награжденные значком „Отличник социалистического соревнования“. Хорошо относятся к работе Можаяев, Борисов, Александров, Поляков и другие.

В трудную минуту молодым рабочим идут навстречу старые кадровые рабочие: Авакумов, Юшеров, Гадалов, Чистяков, которые и советом и делом помогают молодежи. Молодежь стремится к новой цветущей жизни, старается быстрее наладить жизнь и дала слово, что 3 квартал производственную программу выполнит досрочно.

Организатор комсомольско-молодежной бригады А. ГОНИН.

Больше внимания мобилизованным на трудовой фронт

На заводах нашего города, а также в Лесоторфоуправлении работает много лиц, мобилизованных из разных областей Советского Союза. Многие из них фронтовики, раненные при защите Родины.

Однако администрация заводов не обращает должного внимания на бытовые нужды этих рабочих, оторванных от своих семей.

Плохо дело обстоит с питанием одиночек на Выксунском металлургическом заводе. Трудармейцы не пользуются вниманием, в котором они нуждаются больше всех. Немало случаев, когда большой трудармеец находится на излечении в больнице и все о нем забывают. Местные больные посещаются своими родственниками, которые стараются улучшить условия близких. Трудармейцы, семьи которых находятся от Выксы на тысячи километров или погибли во время немецко-фашистской оккупации, этого лишены.

Начальники цехов и их заместители по быту вместо того, чтобы улучшить питание большого трудармейца за счет продукции подсобных хозяйств, даже не заботятся о передаче больному его продуктовой карточки и зарплату.

Эту ошибку нужно выправить.

И. БИРНБЕРГ.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА

Как избежать желудочно-кишечных заболеваний

С наступлением весны и лета нависает угроза появления желудочно-кишечных заболеваний: дизентерии, брюшного тифа, холеры. Все эти заразные и очень тяжелые заболевания; заболеваний надолго выбывает из строя.

Чтобы не заболеть, чтобы предупредить заразные заболевания нужно безоговорочно выполнять основные требования гигиены, которые очень просты и доступны каждому.

Самый могучий враг всяких заразных болезней — чистота. Там где грязь — там и болезни. Человек не может ужиться с грязью. Или грязь его одолевает, или он уничтожает грязь. Великий русский ученый Мечников говорил, что от холеры легче уберечься, чем от насморка. Эти слова целиком и полностью могут быть отнесены к брюшному тифу и дизентерии.

Возбудители этих болезней так же как и холеры попа-

дают в наш организм только одним путем — через рот.

Источником заболевания является больной человек или некоторые здоровые люди, носители заразы микробов. С их испражнениями, мочей и рвотными массами выделяются наружу миллиарды микробов.

При появлении любого желудочно-кишечного расстройства нужно немедленно обратиться к врачу.

Обязательно нужно мыть руки с мылом после каждого посещения уборной и перед едой. Не зря брюшной тиф и дизентерию называют болезнями „грязных рук“.

Ни под каким видом нельзя выливать испражнения, выбрасывать отбросы во дворе. На этих отбросах разводятся мухи, которые откладывают свои яички, захватывают на своих лапках, хоботках, крылышках мельчайшие частички испражнений и несут их в жилища.

Садясь на пищу, они заражают ее, а мы, съедаем эту пищу, вводим в желудок микробов, которые могут нас заразить.

Уничтожайте мух: не пускайте их в свои жилища. Следите за чистотой во дворах, чтобы не дать им возможность размножаться.

Не ешьте не мытые продукты, овощи, фрукты. Не пейте сырую воду. Особенно нужно следить за санитарным состоянием водосточников: водоразборных колонок, колодез, водоёмов.

В настоящее время медицина имеет верное и надежное средство против дизентерии, брюшного тифа и холеры — предохранительные прививки. Прививки безболезненны и совершенно безвредны.

Делайте заранее прививки. Этим вы уберете себя от заболеваний.

Соблюдая все эти правила легко уберечь себя от желудочно-кишечных заболеваний.

Эпидемиолог ВОЛКОВА.